

下雪了,别担心,牡丹如期送香

中国国花园职工在清理催花大棚上的积雪。



见习记者 姜春晖 马菁华 / 文
记者 李卫超 / 图

昨日上午,洛城上空再次飘起纷纷扬扬的雪花,去冬以来,就数这场雪最大。第29届中国洛阳牡丹文化节快要到了,这场降雪会不会影响牡丹正常开放?记者走访我市多家牡丹园了解到,由于预防措施到位,此次降雪对牡丹生长影响不大,牡丹将于4月1日前后如期飘香。

昨日11时许,记者来到第29届中国洛阳牡丹文化节赏花启动仪式主会场——中国国花园,看到园内的花草树木都已盖上一层薄

薄的“雪被”。

“大棚里的牡丹已到了翘蕾期,生长一切正常。”中国国花园的工作人员介绍,为了确保4月1日牡丹能大面积盛开,园方管理人员提前做了充分准备,在各主要赏花景点搭建了168个调温、控湿的牡丹催花大棚。“目前,棚内温度一切正常,降雪对牡丹生长影响不大。”该工作人员强调,牡丹生长对温度条件要求比较高,即使出现持续低温天气,他们也可以采取加温措施,确保牡丹4月1日前后大面积盛开。

据了解,此次降雪不仅不会影响大棚内牡丹生长,而且对常温牡丹

还有很好的“增湿保墒”作用。中国国花园的工作人员说,这场雪对常温牡丹可谓“雪中送炭”。由于天旱,正处于萌动期的牡丹花苞表皮较干,这场雪能够浸透干皮,对花苞生长有利。

王城公园副主任夏浩表示,露天生长的牡丹,即使地面出现积雪,牡丹也不会受影响。因为牡丹的根很深,土地上冻的深度只要不超过20厘米,就伤不到牡丹的根。

此外,洛阳国家牡丹园、洛阳牡丹园的工作人员也介绍说,目前牡丹生长正常,降雪不会影响牡丹如期开放。

新闻延伸

人工“助力”落雪酣畅

本报综合消息

这场酣畅淋漓的雪,背后离不开人工“助力”。

据省人工影响天气办公室高级工程师李铁林介绍,昨日共进行了两次飞机人工增雨雪作业和地面高炮火箭人工增雨雪作业。

昨日9时18分,人工增雨雪的飞机从新郑机场起飞,在郑州、洛阳、平顶山、许昌、南阳、驻马店、漯河上空进行人工增雨雪作业,到11时结束。

13时46分,人工增雨雪飞机再次升空,在郑州、焦作、新乡、鹤壁、安阳、濮阳和开封上空作业,直到15时26分才着陆。

据介绍,增雨雪的飞机机翼下挂着16根每根长约30厘米的圆柱体“焰条”,里面是碘化银。“焰条”靠电打火燃烧,每根可燃烧7到10分钟,燃烧时释放的碘化银粒子成为很好的凝结核,产生冰晶效应,让水分子

凝结,从而催生雨雪。另外,在飞机后部舱内,还有4大瓶二氧化碳气体向外喷射,让降雨雪效果“锦上添花”。

空中有飞机主作业,地面有高炮火箭“打配合”。高炮火箭人工增雨雪,覆盖了郑州、焦作、济源、南阳、信阳、许昌、洛阳、驻马店。

“在人工增雨雪作业区域,降雪级别基本上是中到大雪。”李铁林说。

另据了解,从2月24日至昨日,市人工影响天气办公室的工作人员在各县部署了火箭发射装置、高炮实施了增雨雪作业,有效地增加了降水量。在自然降水和人工增雨雪作业共同作用下,截至2月28日下午5时,我市市区及各县(市)降水量为市区13.8毫米、新安24.5毫米、伊川21.5毫米、嵩县23.1毫米、孟津15.3毫米、汝阳16.8毫米、洛宁15.2毫米、栾川12.3毫米、偃师11.5毫米、宜阳14.3毫米。

洛阳网
www.lyd.com.cn

洛阳人 看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,采取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富总量占到了60%以上。

- 移动用户发送短信LYD到10658300 订阅,3元/月。不收GPRS流量费
- 联通用户发送短信712到10655885 订阅,3元/月。不收GPRS流量费

